

白宫:特朗普已看到美联航逐客视频

新华社消息 白宫发言人斯派塞11日在白宫例行吹风会上说,9日发生的美国联合航空公司(美联航)暴力驱逐乘客下机事件令人困扰。

美联航发言人当天承认,事发航班实际并未超售机票,强迫乘客下机只为安排公司机务人员。斯派塞说:“我认为任何看到视频的人,对一个人遭到那样方式的对待,都不会无动于衷。”他说,他确定美国总统特朗普已看到相关视频。

美联航发言人乔纳森·格林11日说,事发航班满舱运载70名乘客,但实际上并不是像美联航之前说的

那样超售了机票,抽取4名乘客下机只为安排4名公司机务人员,以便他们次日能够及时到岗。格林还说,选择这4名乘客是基于公司运输合同的一套综合准则,其中包括“飞行常客”地位、机票类型、办理登机手续时间等多项元素。但立即有人士质疑,这套综合准则如此复杂,这一航班当时如何能够在短时间内执行这套准则以抽取乘客。

面对舆论风暴,美联航首席执行官奥斯卡·穆尼奥斯11日发表声明道歉,说美联航对这一事件“负全部责任”,将进行详细调查,并在4月30日前公布调查结果。“我对那名被暴力带离

航班的乘客和航班上所有乘客表示深深的歉意,永远不应该有人被如此错误地对待。”穆尼奥斯说。

连日来,在社交网站推特上,“抵制美联航”“拒绝乘坐美联航”等标签迅速走红,不少网友或分享自己乘坐美联航的负面体验,或宣布以后决不乘坐美联航飞机,或直接贴出截图显示已退订美联航机票。还有不少网友支持受害乘客对美联航提起诉讼要求赔偿。美联航股票11日大幅下跌,逾6亿美元市值蒸发。

美国中部时间9日傍晚,美联航从芝加哥飞往肯塔基州路易斯维尔的

UA3411航班要求4名已登机乘客推迟行程将座位让给该公司机务人员,其中3人服从离开,一名亚裔乘客表示自己是医生需要次日出诊而拒绝,被强行拖

拽下飞机。据美国媒体报道,这名乘客是从越南移民美国的华裔,69岁。机上乘客将手机拍摄的视频上传至社交媒体后,点击量数以亿计,在全美和世界

各地引发舆论风暴。在美华裔10日起向白宫联名请愿,呼吁联邦政府进行调查。目前,签名人数已超过白宫回应所需的10万人次。(徐剑梅 刘阳)

我外交部发言人:希望这一事件得到妥善解决

◎ 相关新闻

新华社消息 针对美国联合航空公司将一名乘客强行拖下飞机一事,外交部发言人陆慷12日表示,据初步了解,受伤害乘客是越南裔美国公民。中方希望这一事件能够得到妥善解决。

在当日的例行记者会上,有记者问,这两天网络上一个视频引发广泛关注,美国联合航空公司一航班由于超额订票而将一名不愿意下机的乘客强行拖走。有报道称,这名乘客是中国人。你能否证实?中方对此有何评论?

陆慷表示,关注到这

起发生在美国国内的不幸事件,也注意到此事已经引发美国国内外高度关切。据初步了解,受伤害的是越南裔美国公民。11日美国白宫发言人已表示,美国有关方面正在对此事进行评估。希望这一事件能够得到妥善解决。

(孙辰茜)

◎ 有图有真相

城堡蛋糕

塔楼、阳台、廊柱、楼梯,精细的雕刻,精美的鲜花……这座7米高的“城堡”居然是一个婚礼蛋糕!印度尼西亚雅加达一家蛋糕房制作的蛋糕精致到让人不忍下嘴。蛋糕房员工蒂法妮·利亚迪说,这款城堡蛋糕是24名蛋糕师每天工作12小时、连续工作一个多月才制作完成的。这家名为LeNovelle Cake的蛋糕房自1993年成立以来,推出的婚礼蛋糕一年比一年复杂精致,而设计灵感主要来自迪士尼动画片中的城堡。如此美的蛋糕,价格不菲,5000美元(约合



3.45万元人民币)起价,最贵的一款50万美元(约合345万元人民币)。(据《都市快报》)

俄去年挫败16起恐怖袭击图谋

新华社消息 俄罗斯国家反恐委员会主席、俄联邦安全局局长博尔特尼科夫11日表示,去年俄安全部门在莫斯科、圣彼得堡、索契、乌法等9个城市成功挫败16起恐怖袭击图谋,捣毁国际恐怖组织的46个窝点。

然而,圣彼得堡地铁恐袭案表明,俄反恐工作仍不能完全应对国际恐怖

组织带来的威胁。博尔特尼科夫说,目前在俄活动的主要恐怖组织人员混杂在独联体国家来俄务工人员当中,其中一部分人在叙利亚和伊拉克接受了国际恐怖组织培训,并参加过作战行动。大量情报显示,“伊斯兰国”等恐怖组织计划在包括俄罗斯在内的世界各地发动恐怖袭击。他要求俄

有关部门采取额外措施加强边检,加强移民管控,切断恐怖组织融资渠道和后勤补给等。

4月3日,俄罗斯圣彼得堡地铁发生爆炸,已造成14人死亡、50多人受伤。俄总检察院将这一爆炸事件定性为恐怖袭击。目前,俄安全部门已经抓捕8名嫌疑人。(王晨笛)

土耳其:警察总部爆炸是事故

新华社消息 土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢11日称,当天早晨发生在土耳其东南部最大城市迪亚巴克尔警察总部的爆炸是在修复装甲车时发生的事故。

美联社援引医务人员的话称,目前这起爆炸事故已造成至少5人受伤,其中1人伤势严重,1人仍被埋在废墟中。路透

社援引迪亚巴克尔地方政府发表的声明称,已有1人在医院不治身亡。具体爆炸原因目前尚不清楚。爆炸造成警察总部的屋顶坍塌、灰烟升腾、地面出现大坑,救护车呼啸着冲向现场。周围几个街区都能听见巨大的爆炸声。索伊卢在接受当地媒体采访时说:“爆炸发生于防暴警察

大楼内部、做(装甲)车辆维护的地方。现阶段似乎并不存在外部干预。”

迪亚巴克尔及其周边区域去年经常遭受反政府组织库尔德工人党侵袭。库尔德工人党欲寻求库尔德人自治,该组织已被土耳其政府、美国和欧盟列为恐怖组织。(海洋)

俄将向国际法院申请彻查叙化武事件

新华社消息 俄罗斯总统普京11日说,美国正准备在大马士革南郊再度挑起事端,俄将向联合国国际法院提出申请,对叙化学武器事件进行彻底调查。

据克里姆林宫网站当天消息,普京在会见到

访的意大利总统马塔雷拉时说,俄方目前已经获悉,美国正准备在叙利亚首都大马士革的南郊再度挑起事端,对俄挑衅。俄方认为,叙利亚化武事件理应彻底调查,俄方将就此事向联合国国际法院提出申请。普京说,俄罗

斯愿意耐心等待,希望俄美关系未来还能出现积极趋势。

美国国防部6日发表声明说,美军当晚向叙利亚一军用机场发射数十枚导弹,以回应此前发生在叙利亚的化学武器袭击事件。

摩苏尔动物园:仅存一狮一熊约旦避难

新华社消息 战火下的伊拉克摩苏尔不仅民生涂炭,动物也难逃厄运。由于长期无人喂食,私营的摩苏尔动物园中仅存一头狮子和一头熊,几经周折后,这两头动物10日被运到约旦接受紧急救治。

伊拉克政府军今年年初夺取摩苏尔东部地区后,“四爪”国际野生动物

救助组织派兽医探访遭遗弃的摩苏尔动物园,发现由于几个星期没人喂食,园中动物大都已经死亡,只有雌熊“卢拉”和雄狮“辛巴”幸存,但满身污秽。

3月底,该组织兽医再次来到摩苏尔动物园,设法将这两头动物运往国外救治。他们将动物催眠,运出笼子装到卡车上驶往机

场。但因为没有手续,车在一个检查站被拦了下来,一耽搁就是9天。期间,“辛巴”出现了呼吸系统问题。经过近两个星期的努力,“四爪”国际野生动物救助组织终于获得所有需要的文件,将“卢拉”和“辛巴”从伊拉克库尔德自治区首府埃尔比勒空运至约旦。

(徐力宇)

◎ 国际速读

●蒙古国武装力量总参谋部12日通报说,两名军人11日在蒙古国武装力量综合训练中心的一次军事训练中死亡,另有8人受伤。副总参谋长巴达姆扎扎尔少将通报说,此次事故由扔手榴弹训练中发生意外爆炸所致。